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Infrastruktur und Verkehr der Stadt Bergisch Gladbach

Herr Stadtverordneter Thomas Cüpper

Konrad-Adenauer-Platz1

51465 Bergisch Gladbach

26. Mai 2008

Antrag für den Ausschuss für Umwelt, Infrastruktur und Verkehr und des Hauptausschusses

Sehr geehrter Herr Vorsitzender,

bitte setzen Sie folgenden Antrag auf die Tagesordnung der nächsten UIV-Sitzung am 12. Juni 2008:

"Umbau der KreuzungOdenthaler Straße/Hauptstraße"

Die Verwaltung prüft alle Optionen zum Umbau der Kreuzung Oderthaler Straße/Hauptstraße zur Verbes-

serung der verkehrlichen Situation in diesem Bereich und schlägt dem Ausschuss und ggf. weiterer zuständi-

ger Fachausschüsse Optionen und Finanzierungsmöglichkeiten vor.

Begründung:

Der Kreuzungsbereich Odenthaler Straße/Hauptstraße ist ein neuraigischer Knotenpunkt unserer Stadt. Fast

der gesamte aus Odenthal sowie Kürten kommende Verkehr muss über diese Kreuzung fahren. Viele und

lange Staus belasten nicht nur Anwohner, Fußgänger und Umwelt, sie bedeuten auch volkswirtschaftlich

einen Schaden. Auch die Notwendigkeit, von der Odenthaler Straße kommend in Richtung Kürten über die

Wohnstraße "Am Mühlenberg” fahren zu müssen, ist langfristig keine Lösung mehr für die Anwohner.

Auf der Wegfall des Parkplatzes auf der Buchmühle wird den (Parksuch-}Verkehr in diesem Bereich verstär-

ken und den Kreuzungspunkt noch mehr belasten.
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Zur langfristigen Verbesserung des Verkehrsflusses ist ein Ausbau der Kreuzung unabdingbar. Wir müssen
frühzeitig Optionen prüfen und Weichen stellen.

Mit freundlichen Grüßen

\ Peter Märnkes

Fraktionsvorsitzender
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\ Vorsitzender des Ausschusses für Limwelt, Infrastrukturund Verkehr zes Bi? R0F\ BERGISCHGLAD

Herr Stadtverordneter Thomas Cüpper. .

und oo .

Vorsitzender des Hauptausschusses Is 7 Y.85© 2
Herr Bürgermeister Klaus Orth oo.

Konrad-Adenauer-Platz ! 4 = AB©
51465 Bergisch Gladbach \ .

26. Mai 2008

Antragfür den Ausschuss für Umwelt, Infrastruktur wid Verkehrund des Hauptausschusses

Sehr geehrter Herr Vorsitzender,
sehr geehrter Herr Bürgermeister, , ‘ . ' \

bitte setzen Sie folgenden Antrag auf die nächste Sitzung des Ausschusses für Umweit, Infrastruktur und

Verkehr am 12. juni 2008 und des Hauptausschusses am 17.Juni 2008: \

Erweiterung/Neubau einer Parkfläche im Einzugsbereich der oberen Hauptstraße

“Die Verwaltung wird beauftragt,

1. den generellen Bedarf an Parkflächen in der Innenstadt von Bergisch Gladbach für die einzelnen Bereiche |
detalltiert aufzuzeigen und danh u

, 2, die Varlanten „Neubau eines Parkplatzes/Farkhauses im Forum-Park” und„Aufstockung und/oder Erwei-
"= terung des Parkdecks Schnabelsmühle mit gleichzeitiger Verbesserung der Erreichbarkeit (nspw. Fußgän-

gertiberweg in Richtung Konred-Adenauer-Platz}" gegenüber zu stellen (Vorteile, Nutzen, Kosten),

damit der Ausschuss zeitnah über Varlanten beim Wegfall des Parkplatzes an der Suchmühle entscheiden
x kann. . . . , . .
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. Bepründung: .

: Durchdie Planungen im Rahmen der Regionale 2010 werden an der Buchmiübie viele Parkplätze wegfallen.
Berechtigterweise protestieren die angrenzenden Händler und Anwahner dagegen, sofern kein Ersatz ge '
schaffen wird.

Die CDU sieht dieNotwendigkeit, umgehend die Möglichkeiten Forum-Park/Schnabelsmühle gegenüber zu u
stellen und zu diskutieren, um wichtige Entscheidungen zeitmah zu treffen. .
In die Entscheidung sollten neben Kostenaspekten ach die Kundenfreuadlichkeit und mögliche Eingriffe in
die Natur einfließen. . . '

- Wir bitten um Aufnahme auf die Tagesordnung beider Sitzungen, da der Ausschuss für Umwelt, Infrastruktur
‚und Verkehr aufgrund seiner Kompetenz als Fachausschuss vorbereitend dem Hauptausschuss als Stadtent-

.  wieklungsausschuss zuarbeiten sollte.

Mit freundlichen Grüßett nn

Fraktionsvorsitzender. '


